美国发动袭击 伊朗誓言报复

海湾局势紧张推高石油黄金价格

本报记者 宋博奇

环球头条

美伊冲突不断升级,中东局势紧张 点燃市场避险情绪,国际油价和金价都 出现了大幅波动。尽管国际油价在短期 内会受地缘政治等因素影响,但中长期 的涨跌最终还是取决于供需关系基本 面。总体来看,全球经济形势和产油国 之间的角力将与地缘政治因素一同决定 未来国际油价走势。

当地时间1月3日凌晨,美国在伊拉克首都巴格达国际机场发动无人机袭击,导致伊朗伊斯兰革命卫队下属"圣城旅"指挥官卡西姆·苏莱曼尼和什叶派民兵武装"人民动员组织"副指挥官阿布·马赫迪·穆罕迪斯丧生。此后,美国、伊朗互放狠话,伊朗方面声称将对美国展开"全面报复",美国总统特朗普则回应称已准备好对伊朗实施"又快又狠的打击"。美伊冲突不断升级,中东局势紧张点燃市场避险情绪,引发人们对全球石油供应遭到威胁的担忧,国际油价和金价都出现了大幅波动。

避险情绪浓 油价创新高

3日当天,3月份交货的布伦特原油期货价格上涨3.6%,报68.60美元/桶,创去年9月份沙特原油设施遇袭后最高;纽约商品交易所2月份交货的轻质原油期货价格上涨3.1%,报63.05美元/桶,创去年5月份以来最高。6日开盘后,油价开始大幅震荡,盘中一度上涨了2%,随后出现下跌。截至6

3月份交货的布伦特原油期货价格 上涨3.6% 上涨3.6% 报68.60美元/桶创去年9月份沙特原油设施遇袭后最高



日收盘,布伦特原油3月期货价格收于

68.91美元/桶,涨幅为0.45%,纽交所2月期

阿美石油公司油气设施遇袭事件。2019年

9月14日,阿美公司布盖格炼厂和胡赖斯油

田的两处石油设施遭到袭击,导致阿美公司

570万桶原油供应暂时中断,引发国际油价

飙升,但随着阿美公司快速修复受损产能,

油价又重回遇袭前的水平。有分析人士据

此认为,目前国际原油市场供需关系并未受

到实质性干扰,近日油价飙升的原因大部分

源于市场对地区局势恶化的担忧。与去年

程度远远超过一次单一的袭击事件,不仅可

但也有分析人士指出,此次事件的严重

相似,这种情绪将随着局势平息而淡化。

此番事件让人联想到去年沙特阿拉伯

货价格收于63.27美元/桶,涨幅为0.35%。

1590美元/盎司的高点 能引发大规模冲突,甚至可能导致旷日持久的 美伊全面对峙,进而对国际原油市场造成重大

自2019年12月份以来

黄金价格从1460美元/

一度触及

盎司的低点一路飙升

首先,作为美伊"斗法"的战场和欧佩克 (OPEC)第二大产油国,伊拉克目前的石油日 产量约为460万桶,日均出口量约400万桶, 其生产和运输设施面临着国内示威游行活动 和武装冲突的双重威胁,一旦美国与伊朗矛盾 激化,其原油产量将难免受到影响;其次,市场 担心伊朗可能会采取极端强硬的反击措施,对 沙特、阿联酋等国的油气设施展开持续大规模 袭击,由此导致的石油断供恐非美国页岩油短 期内能够填补。此外,自美国退出"伊核协议" 并重启对伊朗制裁后,伊朗方面便频频威胁封 锁霍尔木兹海峡,一旦伊朗付诸行动,将导致 全球大约三分之一的海运原油供给中断,这可 能推动油价飙升至100美元/桶以上;最后,还有部分分析人士担忧,伊朗的报复行动将导致中东大规模战争,这毫无疑问将引发又一次石油危机。

尽管美伊冲突前景仍不明朗,但目前看来,美国和伊朗之间爆发全面战争的可能性极小,对伊朗而言,与美国直接开战政治上面临巨大风险;同时,对于志在连任的特朗普来说,在选举年发动战争显然也并非明智之选。因此,虽然地缘冲突可能在2020年不断冲击国际原油市场,但在冲突规模总体可控的前提下,市场的恐慌情绪是可以被消化的,尽管国际油价在短期内会受地缘政治等因素影响,但中长期的涨跌最终还是取决于供需关系基本面。总体来看,全球经济形势和产油国之间的角力将与地缘政治因素一同决定未来国际油价走势。

多因素提振 金价一路涨

在国际金价方面,受袭击事件引发的避险情绪影响,纽约商品交易所2月份交割的黄金期货价格在地区形势升级后出现大幅上涨,6日报收于每盎司1568.80美元,创下了自2013年4月份以来的最高收盘价。

有分析人士指出,黄金作为避险资产,在地缘政治事件发生后出现短暂上涨行情十分正常,但此轮金价上涨并非受益于地缘冲突。此前,黄金期货价格已连续9个交易日上涨。自2019年12月份以来,黄金价格从1460美元/盎司的低点一路飙升,一度触及1590美元/盎司的高点,主要是由于与美联储降息周期重合,在美元疲软和避险需求双重作用下出现大幅上涨。

随着市场对2020年美国经济以及地缘 政治形势担忧情绪加重,黄金作为对冲风险 的工具将进一步受到市场热捧,国际金价有 望进一步上行。



2019年德国就业

人口创新高

本报柏林电 记者谢飞报道:德国联邦劳动局近日发布的最新数据显示,2019年德国就业人口增长40.2万人,同比增长0.9%,总就业人口达到4530万人,创下两德统一以来的历史新高。

相关数据显示,德国就业人口已经连续14年保持增长,外来劳动力输入以及德国本土参与就业人口不断增加,对冲了老龄化给就业形势带来的压力。

尽管 2019 年德国就业形势不错,但鉴于 2020 年德国经济仍将面临较大下行压力,劳动力市场恐将面临更大挑战。分析指出,德国不少企业盈利前景堪忧,面临较大裁员压力,这将给就业形势增添新的压力,物流、制造业、贸易企业等行业压力尤其明显。

安永的一份调查显示,目前德国从业者中仅有43%认为未来一段时间自己的工作岗位比较稳定。这一比例较一年前下降了6%,这是自2008年国际金融危机以来的最低值。德国联邦劳动局的就业指数去年12月份降至223点,同比大幅回落31点。

波兰商业信心指数 创6年来新低

本报讯 记者 **罗**原报道:波兰中央统计办公室近日发 布的最新数据显示,该国商业信心指数继续走低,已跌至6 年来最低水平。

2019年12月份,波兰商业信心指数降至-4.9,较上月下降1.6。市场分析认为,该指数持续下降且长期为负,源于市场商业预期和发展条件大范围恶化,多数公司对波兰经济基本面、产出水平等关键领域的发展形势信心不足,对新增订单规模、就业情况和融资条件的评估颇为悲观。据了解,由于内外需不振,波兰产出水平和新增订单规模已连续14个月呈现萎缩状态。

近期,支撑商业信心指数的制造业信心指数更降至十年来新低。IHS Markit数据显示,波兰制造业采购经理指数自2018年11月份开始降至荣枯线(50)以下,2019年10月份一度跌至45.6的十年来最低水平,到12月份才小幅回升至48。

市场分析认为,欧洲经济增速整体放缓和英国脱欧不确定性仍存、国内外需求锐减是波兰制造业不景气的主要原因。IHS Markit 经济学家巴尔钦认为,鉴于波兰未来产出指数展望已跌至2012年来最低水平,2020年该国制造业前景仍将呈低迷态势。

阿联酋将推出5年 多次入境旅游签证

新华社迪拜1月6日电 阿拉伯联合酋长国内阁会议6日通过一项决议,将首次推出5年多次入境旅游签证,所有国家的游客均可申请。

阿联酋副总统兼总理、迪拜酋长穆罕默德·本·拉希德·阿勒马克图姆当天主持了内阁2020年首次会议。他在社交媒体上发文说:"我们决定修订现行签证制度,引入5年多次入境旅游签证,面向所有国家游客。"

阿勒马克图姆说:"我们每年接待超过2100万名游客,目标是稳固阿联酋作为全球主要旅游目的地之一的地位。"

阿联酋通讯社报道说,实行新的5年多次入境旅游签证制度之后,游客是否需要缴纳签证费以及其他细节尚未公布。

据世界旅游及旅行理事会的数据,在海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)成员中,阿联酋旅游业对国内生产总值直接贡献最高。阿联酋2017年旅游业总额达690亿阿联酋迪拉姆(约合187.9亿美元),在国内生产总值中占比5.1%。

本版编辑 徐 胥 原 洋

第37届挥春大会 在新加坡举行

本报新加坡电 记者蔡本田报道:1月5日,新加坡书法家协会与《联合早报》联合举办的"第37届全国挥春大会"及"庚子年迎新春春联展"在新加坡书法中心举办。吸引了来自新加坡、英国、中国、日本和马来西亚等国众多书法爱好者前来参与。

"挥春"是新加坡华人社会迎接新年春节的一项传统民俗活动,通过写春联方式来表达对新年的美好希望和期盼。参加者不分男女、不论老幼、不论国籍,只要有兴趣,均可报名参与。

新加坡官委议员何伟山表示,"挥春"大会以书法会友,大家在轻松、自由的气氛下自在挥写,有利于书法更好地融入人们日常生活。现在每逢华人春节,"挥春"比赛已在新加坡蔚然成风。

新加坡书法家协会副会长何钰峰说,新加坡书法家协会希望通过每年举办全国挥春大会,普及和推广书法艺术,与更多朋友分享新春欢乐。

右图 参加"挥春"大会的一个新加坡华 人家庭在展示书法作品。 蔡本田摄





公共债务占GDP比例首次超100%——

法国债务持续攀升制约经济复苏

本报驻巴黎记者 李鸿涛

法国统计局日前发布的数据显示,法国公共债务仍呈持续攀升态势,2019年三季度公共债务占GDP比例甚至已超100%。法国经济部门表示,在目前较低的利率环境下,政府将有效控制财政失衡风险。

数据显示,截至2019年9月底,法国的公共债务已经达到2.4万亿欧元,达全年GDP的100.4%,这是法国政府自1945年以来第一次面对占GDP比例超过100%的公共债务。虽然没有明文将债务占GDP比例达100%规定为公共债务临界水平,但这种象征性的突破足以显示法国公共财政严重失衡与政策缺位。

法国政府曾承诺将有效削减债务规模, 此前计划在2019年将债务的GDP占比降至 97.1%,到2022年稳步降至91.4%,但在最 新的政府财政法案中,改革雄心明显下降, 减赤目标一再下调,目前政府的目标是到 2022年末公共债务占GDP之比为97.7%,这 与政府上任初期目标相去甚远。

法国媒体认为,马克龙政府上台以来继承了长期积累的庞大债务,巨大的财政缺口、大规模的投资项目,以及为平息国内大规模示威活动而推行的刺激性政策等将加剧财政失衡与债务积累。目前,欧元区几乎所有国家都已步入恢复公共财政的轨道,只有法国仍是该领域表现不佳的国家之一。

从宏观经济角度看,法国央行经济学家表示,较低利率所节省下来的资金正逐渐被财政政策的负面影响抵消,政府需要在推行积极、主动财政政策的同时,充分考虑经济发展质量。该经济学家表示,政府并未充分利用当前较低的利率环境开启减赤进程,且未能积极推动更多的有效投资支出,目前的大

规模投资与刺激措施,将进一步加剧债务 状况。

法国经济学界普遍认为,法国政府在过去几年的大规模投资刺激计划并未转化为经济发展的强劲动力,公共领域财富也未得到有效增长。法国经济研究观察中心主任、经济学家德尼斯·费朗表示:"2005年至2018年间,一般性政府净资产占GDP的比例已经从44.6%下降至13%,这充分显示了法国债务积累的严重程度。在这段时期内,公共领域资产价值并未增加。换句话说,近年来法国政府专注于支出,却没有为未来经济发展创造更多价值,经济复苏基础依然薄弱。"

费朗强调,由于政府没有控制公共财政的有效手段,法国公共债务仍在持续积累,法国迫切需要开源节流,特别是降低公共支出。未来,除非通过对公共账户实行结构性

改革,加强政府收入可持续性,否则法国债务积累规模将持续刷新纪录。

有法国经济学家指出,当前法国政府正面临两难抉择。一方面,经济复苏需要强劲的国内投资与持续性国内消费共同支撑,以强化国内经济发展基础。同时,结构性改革持续遇阻与国内大规模罢工示威频发,使政府不得不作出更多妥协,在民生与利益集团关切的领域投入更多,扩大政府支出规模。

另一方面,经常性刺激政策带来的政策 惯性与对低利率环境的长期依赖,使政府与 国内习惯于"享受"较为宽松的货币政策环境,对开源节流的意愿与信心持续下降。

面对当前较为矛盾的政策抉择,法国在公共财政领域正形成"支出扩大"与"减赤乏力"的恶性循环,使政府在减债领域的目标一降再降,这将持续制约法国经济复苏。

招商银行股份有限公司成都分行与四川发展资产管理有限公司 债权转让通知暨债务催收联合公告

根据招商银行股份有限公司成都分行与四川发展资产管理有限公司签署的《不良金融资产转让合同》【编号:(2019)招银蓉资保债转001号】,招商银行股份有限公司成都分行与四川发展资产管理有限公司联合公告通知各债务人及担保人以及其他相关各方以下事项:

1.招商银行股份有限公司成都分行(含相关下属支行)已将其对附件公告 资产清单所列债务人及担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权益依法 转让给四川发展资产管理有限公司。2.四川发展资产管理有限公司作为上述债 权的受让方,观公告要求下列债务人及担保人,从公告之日起立即向四川发展 资产管理有限公司履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保 责任、特此公告。 附件:公告资产清单 2020年1月8日

债务人	本金(元)	担保人
四川时代和信实业有限 公司	19512697.07	四川省经济技术融资担保中心、王永卓、黄靖懿、杨泺琪、曹唯洋、四川时 代和信实业有限公司
成都大鼎贸易有限公司	16934637.39	朱洪菊、张佑禄、曾靖
成都市亿瑞进出口有限 公司	20000000.00	屋、茂雅云、仕玉消
成都凤鑫贸易有限公司	6696239.26	
成都佳瑞祥贸易有限公 司	9999999.51	四川盛源置业集团有限公司、李胜 元、谭红菊、李佳川、四川昊鑫融资担 保有限公司
成都盛茂贸易有限责任 公司	18676421.02	青岛华东电力燃料有限公司、曾乾贵、张凤珍、曾惜
成都诚信宗达实业有限 公司		胡建勇、杨进秀
简阳市蜀楠农牧有限公 司		四川金川生物食品有限责任公司、四川省金穗融资担保有限公司、四川森 达海林农牧有限公司、简阳鸿源投资 有限公司、林国明、杨国凡

注:1.本公告清单列示截至批量转让基准日2019年5月28日的贷款本金余额。借款人和担保人应支付给四川发展资产管理有限公司的利息按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定计算。2.本次公告的币种均为人民币。3.若债务人,担保人因各种原因更名,改制、停业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。4.清单中的"担保人"包括保证人、抵押人、出质人。5.公告人信息。

招商银行股份有限公司成都分行 四川发展资产管理有限公司 联系人:刘经理 联系人:窦经理 电话:028-61030463 电话:028-80587123 地址:成都市武侯区紫竹北街94号 地址:成都市武侯区天府二街151号